
 

 

2022(令和 4)年度 

CREDO介護福祉学院 

移動支援従業者養成研修【全身性障がい課程】 

＊ アンケート報告 ＊ 
＊％表示について、小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、合計で 100とならない場合があります。 

【 受講までについて 】 

① 当校を何でお知りになりましたか。 

1．紹介・推薦（修了生・知人・事業所）【75％】    ２．チラシ【０％】   

３．ホームページ【8.3％】                       ４．その他【16.7％】 

  

② 受講するにあたり、当校はあなたの不安や疑問にしっかりと向き合えましたでしょうか。 

   １．とてもそう思う【75％】      ２．そう思う【25％】 

   ３．どちらともいえない【０％】   ４．そう思わない【０％】 
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修了生、知人、事業所 

からの紹介が受講に 

結びついています！！ 

安心して受講いただけ

るように丁寧な対応を

心がけています。 



  

【 研修について 】 

③ 教室についてお尋ねします。空調管理、清潔度、広さ、感染症対策等はいかがでしたか。 

１．とても満足【75％】   ２．満足【25％】   ３．普通【０％】    

４．少し不満【０％】     ５．不満【０％】 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎空気も綺麗で清潔で良かったです。 

◎わかりやすく、丁寧にお話してもらいました。 

◎空調など毎回尋ねて下さいました。 

◎受講生の数が多くなかったので、ゆったりしていて快適でした。 

◎アットホームなところが良かったです。 

 

 

④ 講義【座学】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度、指導等はいかがでしたか。 

  １．とても満足【66.7％】  ２．満足【33.3％】   ３．普通【０％】 

  ４．少し不満【０％】     ５．不満【０％】 
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※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎とてもわかりやすく説明して頂きました。時々クイズや質問事項があったことは眠くならない 

 工夫で良かったと思いました。緊張感もあったと思います。 

  ◎プロジェクターで分かりやすく説明してくれるので頭に入りやすいです。 

  ◎講義の中のお話で、何気なく話している事が人を傷つけることがあるということ。 

  ◎専門用語等も分かりやすく、解説しながら教えて頂き、楽しく聞くことができました。 

  ◎２日目の今岡先生の制度の講義はすごくよく分かりやすかったです。 

元々、制度について詳しく知りたい、学びたいと思っていたので勉強になりました。 

  ◎障がい者の人権が難しかったです。 

◎長時間座って講義を聞くことで、途中で居眠りをしてしまうのではないかととても心配でした 

が、その暇が無い程、引き込まれて興味のあるお話をして頂きました。 

  ◎事例や現場のお話に引きつけられました。 

◎実務者研修を含めてもほとんどの講師の方達にお会いしましたが、とにかく皆さん優しいです。 

フレンドリーで接しやすいので受講中もストレスがありませんでした。 

 

 

 

⑤ 演習【実技】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度はいかがでしたか。 

  １．とても満足【91.7％】  ２．満足【８.3％】   ３．普通【0％】  

  ４．少し不満【0％】     ５．とても不満【0％】   
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す！受講生の皆さんから

も高い評価を頂きました。 



 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

  ◎急な坂道の練習ができてよかったです。 

◎利用者に寄り添うという事を改めて考える事にしました。 

◎とても分かりやすく、何度も繰り返し教えて頂きました。 

◎不安に思っていることを細かく教えて頂けたので大変満足しています。 

◎利用者の立場に立っての指導で今後、自分も気を付けて介助にあたっていかないと…と思う 

ことがたくさんあり、勉強になりました。 

  ◎質問に対してすごく細かく分かりやすく説明して下さるので、実際に車いすを扱う際も不安 

   なく行えました。先生はすごく優しいので、どんなことでも聞きやすく楽しく過ごせました。 

  ◎車いすを動かすときに声かけを毎回して動いていくことが大事だとわかりました。 

◎とても丁寧でわかりやすく講義していただきました。なるほどなぁと関心したり、納得したり   

 で引き込まれました。習ったことを現場で活かせるよう、わすれないようにしないといけない 

 なと思いました。 

  ◎とても充実した実技を教えて下さりありがとうございました。 

 

【 移動支援従業者養成研修 総合評価 】 

⑥ CREDO 介護福祉学院で移動支援従業者養成研修（全身性障がい課程）を受けて、 

総合的に見ていかがでしたか。 

 

１．とても満足【91.7％】  ２．満足【8.3％】   ３．普通【0％】  

 ４．少し不満【0％】     ５．とても不満【0％】 
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※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎繰り返しの指導、分かるまで指導していただきありがとうございます。 

◎長年の経験に基づいた知識を短い時間の中でたくさん教えて頂いたので、大変勉強になりまし 

 た。まだ介護に携わって浅いですが、これから続く道に必ず良い影響を与えることになる研修 

 でした。 

◎今まで行ってきた自分の車いすのケアやガイドについて、いかに何も考えずになんとなく過ご 

 してきたのだと痛感しました。一つ一つの動作に意味があって、利用者さんのことを第一に考 

 えていて、もっともっと頭を使いながらケアに入っていきたいと思いました。 

相手に触れる、聞く、何気なくしていることにも、もっと気を配っていきたいと思いました。 

自分が車いすに乗って介助されることで、初めて感じる感情もあり、利用者さんにもこんな思 

いをさせているのかなと反省もありました。今回、受けてみて現場で実践したい、介助がたく 

さんあったので、自分の頭も使いながらやっていきたいと思うことができました。 

◎少人数での受講でしたので、和気あいあいと楽しく受講出来たことが嬉しかったです。 

電車の乗り降りは私の年齢では体力も心配なので、駅員さんにお願いして板を借りています。 

   今後もそうなるかもしれませんが、基本を教えて頂けて嬉しかったです。事故のない支援を 

今後もしていきたいと思います。 

  ◎先生の教え方などが上手で分かりやすかったし、他では教えてもらえない事などを教えても 

らった。 

  ◎とても分かりやすかったです。 

◎車いすのことを知らなかったので、教えてもらいました。電車に乗り降りするときが難しかった 

です。 

◎日頃の介助で間違っている事も多くあり、改めて教えて頂くと、とても負担なくやりやすく 

 出来ました。移動支援で初めて知ることも多くありました。 

先生のわかりやすく、経験も多くあるので、楽しんで学べました。ありがとうございました。 

  ◎様々な場面での対応を学び、考えることができました。 

◎３日間という時間でしたが、移動支援をするための心がけを学びました。奥が深い講義でした。 

 利用者さんの気持ちや思いが大切であることの重要さを知ることができました。 

ありがとうございました。 

◎なかなか幅広い内容で多方面の知識が必要なことがよくわかりました。移動支援は１対１で向 

 き合う仕事ので、その場その場で瞬時な判断が必要な場面もたくさん出てくると思います。 

 習ったことを忘れずにその場で活かせるようにスキルアップしながら、前へ進んでいきたいと 

 思います。その熱意とパワーを十分頂きました。 

◎昨年、実務者研修を受講して、とても良かったので、今回もクレドさんに申し込みましたが、 

 やはり正解でした。ガイドヘルパーというお仕事の奥深さを文字通り、身をもって学ぶことが 

 できました。実際に京阪電車を利用しての演習はとても有意義なもので即実践に活かせる内容で 

した。とにかくコストパフォーマンスが高いです。 

 

 

 

 



【 受講を検討されている方に向けて 】 

⑦ 移動支援従業者養成研修【全身性障がい課程】の受講を検討されている方に向けて、 

アドバイス等ありましたらお聞かせ下さい。 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

 ◎ためになることがたくさんあるし、今まで自分のしてきた介助に対して改めて考えることのでき 

る良い機会となりました。すごく勉強になるので、迷われている方は受講されてみてはと思います。 

きっと楽しく研修を受けることができると思います     

◎受講するとしないでは、同じ車いすガイドでも大きな違いがあると思います。 

安全で力のいらない介助の仕方を教えて頂きました。是非受講して下さい。 

 ◎少人数で研修するので充実した内容です。次は、同行援護研修を受講しようと思いました。 

 ◎どこを選んでももらえるもの（資格証書）は同じでも、密度が違うので、事前に知っていたら 

クレドを選ぶと思います。 

 ◎考えていなくて知らなかったのですが、大阪府指定の大阪府どこでも通用する資格の方が良いで 

すね。どこで受講しても同じだと思っていました。でも、それは違うことがわかりました。 

 ◎少人数できめ細かく座学と実技を教えて下さいます。ぜひ受講をおすすめします。 

 ◎とってもわかりやすく教えて頂けるので、楽しく学ぶことができます。 

◎クレドさんで間違いなしです。自信をもって友人知人におすすめできます。 

私は、３回目の受講（他の資格取得）を申し込む予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査対象者 

CREDO介護福祉学院主催の移動支援従業者養成研修（全身性障がい課程）を2022年度に受講された方 【回答率：100％】  

 

2023.04.30 作成 

修了生の皆様へ 

ご受講並びにアンケートにご協力をいただき

まして誠にありがとうございました。 

当校は、これからも引き続きより良い授業を

展開していきます。 

また近くにお立ち寄りの際は、介護現場での

近況などを是非お聞かせください。  

今後ともどうぞよろしくお願いします。 

当学院の移動支援従業者養成研修をご受

講いただきありがとうございました。 

アンケートの結果、たくさんの方より高

評価をいただき嬉しく思います。  

今後も皆様にとって価値のある講義を

行ってまいりますので、どうぞよろしく

お願いします。   学長 今岡 望 


